
POTENCIĀLO PRETENDENTU JAUTĀJUMI UN ATBILDES 

Atklāts konkurss 

“Cietušu klaiņojošo un savvaļas dzīvnieku aprūpe un dispečerdienesta 

nodrošināšana diennakts režīmā” 

identifikācijas Nr. RD DMV 2021/31 

 

1. Par konkursa nolikuma 2.5.punktu. Lūdzam precizēt un sniegt 

skaidrojumu, kas ir domāts ar vārdiem nebūtiski grozījumi. 

ATBILDE: Par nebūtiskiem grozījumiem ir uzskatāmi tādi grozījumi, kas 

nemaina Atklāta konkursa vispārējo raksturu (veidu un iepirkuma procedūras 

dokumentos noteikto mērķi, gramatisku kļūdu labojumi, līguma punktu 

precizējumi u.c.). 

2. Kā Pasūtītājs rīkosies, gadījumā ja saimnieciski visizdevīgākais 

piedāvājums ar viszemāko cenu būs vienāds vairākiem Pretendentiem? 

ATBILDE: Situācijā, ja divi vai vairāki pretendenti iesniegs vienādas cenas, tad 

pasūtītājs pārtrauks Atklātu konkursu, jo objektīvi nebūs iespējams noteikt vienu 

uzvarētāju. 

3. Par tehniskās specifikācijas 3.3.3.apakšpunktu. Vai attiecīgo punktu 

Pasūtītājs ir paredzējis attiecināt uz visiem dzīvniekiem, kuri minēti nolikumā? 

ATBILDE: Atbilstoši Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.1 Tehniskā 

specifikācija 3.3.apakšpunktam Negadījumā cietušu un slimu klaiņojošu suņu un 

kaķu izķeršana un aprūpe, līdz ar to Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.1 

Tehniskā specifikācija 3.3.3.apakšpunkts attiecināms uz suņa un kaķa 

identifikācijas pārbaudi.  

4. Par tehniskās specifikācijas 3.3.15.apakšpnktu. Lūdzam skaidrot, ko tieši 

Pasūtītājs ir domājis ar pienākumu pakalpojuma sniedzējam ziņot PVD, ja 

radušās aizdomas par labturības normu pārkāpumiem? 

ATBILDE: Ja radušās jebkādas aizdomas par uzņemtā dzīvnieka labturības 

normu pārkāpumu (novārdzināts, cietis no vardarbības u.tml.), tad jāziņo PVD, 

kas ir tiesīgs konstatēt  iespējamos pārkāpumus. 

5. Par tehniskās specifikācijas 3.3.14.punktu. Lūdzam pamatot un skaidrot 

kāpēc par katru gadījumu būtu jāsniedz informācija un kurai policijai Pasūtītājs 

tieši ir paredzējis, lai sniedz informāciju. Ko konkrēti iesniegumā būtu jānorāda? 

ATBILDE: Lai nodrošinātu savlaicīgu administratīvā pārkāpuma fiksēšanu un 

pietiekamu pierādījumu daudzumu, lai varētu pierādīt administratīvā pārkāpuma 

esamību, pakalpojuma sniedzējam jāinformē Rīgas pašvaldības policija. 

6. Kuros gadījumos pretendentam ir jāveic un jānodrošina Tehniskās 

specifikācijas 3.3.10.apakšpunktā minētā prasību izpilde un kuros gadījumos to 

ir paredzēts veikt un jānodrošina tehniskajā specifikācijā minētajam 

Transportētājam?  

ATBILDE: Saskaņā ar Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.1 Tehniskā 

specifikācija 3.1.punktu,  

Izvērtējot saņemto izsaukumu par dzīvnieku atkarībā no situācijas, dzīvnieka 

stāvokļa, sugas u.c. ziņām, pakalpojumu sniedzējs pieņem lēmumu par rīcību 



doties apkalpot izsaukumu vai arī informēt un novirzīt izsaukumu 

Transportētājam. 

Pakalpojuma sniedzējs apkalpo izsaukumus par savvaļas dzīvniekiem un 

negadījumos cietušiem dzīvniekiem, lai operatīvi tie varētu saņemt 

nepieciešamo veterinārmedicīnisko palīdzību, savukārt, ja izsaukums ir par 

klaiņojošu vai bezsaimnieka suni vai kaķi, kuram nav redzamas veselību un 

dzīvību apdraudošas pazīmes, informācija tiek novirzīta Transportētājam. 

7. Lūdzam grozīt konkursa nolikuma 2.1.punkta otro rindkopu un izteikt 

sekojošā 

redakcijā: "Iepirkuma priekšmeta izpildes termiņš ir 3 (trīs) gadi no iepirkuma 

līguma spēkā stāšanās brīža vai līdz iepirkuma līguma kopējās summas 138 

999.99 EUR (viens simts trīsdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti deviņdesmit 

deviņi euro un 99 centi) sasniegšanai atkarībā no tā, kurš no apstākļiem iestājas 

pirmais." 

ATBILDE: Iepirkumu komisija nepiekrīt ierosinājumam veikt grozījumus 

Atklāta konkursa nolikuma 2.1.apakšpunktā. 

Papildus norādām, ka ņemot vērā, ka Atklāta konkursa nolikuma 

2.4.apakšpunktā noteikts, ka paredzamais līguma izpildes laiks ir 3 (trīs) gadi no 

līguma spēkā stāšanās brīža un 2.1.apakšpunktā ir norādīta maksimālā kopējā 

atlīdzība par līgumā paredzēto darbu trīs gados, tad šādi līguma grozījumi 

papildinot Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.4 Līguma projekts 

4.1.apakšpunktu ar vārdiem “Šis līgums ir spēkā 3 (trīs) gadus no šī līguma spēkā 

stāšanās dienas vai līdz līguma kopējās summas apguvei atkarībā no tā, kurš no 

apstākļiem iestājas pirmais.” būtu uzskatāmi, kā nebūtiski grozījumi. Saskaņā ar 

Atklāta konkursa nolikuma 2.5.apakšpunktu pirms līguma noslēgšanas līgumā ir 

iespējams veikt nebūtiskus grozījumus. 

8. Lūdzam grozīt konkursa nolikuma 2.4.punktu un izteikt sekojošā 

redakcijā: "3 (trīs) gadi no līguma spēkā stāšanās brīža vai līdz iepirkuma līguma 

kopējās summas sasniegšanai atkarībā no tā, kurš no apstākļiem iestājas 

pirmais." 

ATBILDE: Iepirkumu komisija nepiekrīt ierosinājumam veikt grozījumus 

Atklāta konkursa nolikuma 2.4.apakšpunktā. 

Papildus norādām, ka ņemot vērā, ka Atklāta konkursa nolikuma 

2.4.apakšpunktā noteikts, ka paredzamais līguma izpildes laiks ir 3 (trīs) gadi no 

līguma spēkā stāšanās brīža un 2.1.apakšpunktā ir norādīta maksimālā kopējā 

atlīdzība par līgumā paredzēto darbu trīs gados, tad šādi līguma grozījumi 

papildinot Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.4 Līguma projekts 

4.1.apakšpunktu ar vārdiem “Šī līgums ir spēkā 3 (trīs) gadus no šī līguma spēkā 

stāšanās dienas vai līdz līguma kopējās summas apguvei atkarībā no tā, kurš no 

apstākļiem iestājas pirmais.” būtu uzskatāmi, kā nebūtiski grozījumi. Saskaņā ar 

Atklāta konkursa nolikuma 2.5.apakšpunktu pirms līguma noslēgšanas līgumā ir 

iespējams veikt nebūtiskus grozījumus. 



9. Ņemot vērā, ka paredzētā iepirkuma līguma darbības termiņš ir 3 (trīs) 

gadi, atbilstoši iepirkuma labas prakses vadlīnijām, lūdzam pārskatīt noteikumus 

par pakalpojuma izmaksu nemainību un veikt iepirkuma dokumentācijā 

izmaiņas, nosakot un paredzot līguma summas indeksāciju izmaksu pieauguma 

dēļ. 

ATBILDE: Publisko iepirkumu likums (turpmāk - PIL) nosaka, ka iepirkuma 

līguma vai vispārīgās vienošanās grozījumi ir pieļaujami, ja iepirkuma līguma 

vai vispārīgās vienošanās grozījumu vērtība, ko noteic kā visu secīgi veikto 

grozījumu naudas vērtību summu (neņemot vērā to grozījumu vērtību, kuri 

izdarīti saskaņā ar PIL 61.panta trešās daļas 1., 2. un 3. punktu), vienlaikus 

nesasniedz: 

1) Ministru kabineta noteiktās līgumcenu robežvērtības, sākot ar kurām 

paziņojums par līgumu vai paziņojums par sociālajiem un citiem īpašiem 

pakalpojumiem publicējams Eiropas Savienības Oficiālajā Vēstnesī; 

2) 10 procentus no sākotnējās iepirkuma līguma vai vispārīgās vienošanās 

līgumcenas publiska piegādes un publiska pakalpojuma līguma gadījumā un 15 

procentus no sākotnējās iepirkuma līguma vai vispārīgās vienošanās līgumcenas 

publiska būvdarbu līguma gadījumā. 

Pakalpojuma sniedzējam ir jāievēro PIL, kā arī atļaujot cenu izmaiņas var rasties 

situācija, ka potenciālais uzvarētājs būtu bijis cits pretendents. 

10. Lūdzam grozīt līguma 4.2. punktu un izteikt sekojošā redakcijā: 

"4.1.Šī līgums ir spēkā 3 (trīs) gadus no šī līguma spēkā stāšanās dienas vai līdz 

līguma kopējās summas apguvei atkarībā no tā, kurš no apstākļiem iestājas 

pirmais. Šis līgums stājas spēkā dienā, kad tas parakstīts no abām pusēm un 

reģistrēts Rīgas domes Vienotās lietvedības lietojumprogrammā “Līgumi”. 

Pasūtītājs informē Pakalpojuma sniedzēju par šī līguma reģistrēšanas dienu un 

reģistrācijas numuru, nosūtot informāciju uz Pakalpojuma sniedzēja šī līguma 

8.2.punktā norādīto e-pastu." 

ATBILDE: Informējam, ka Atklāta konkursa pielikumā Nr.4 Līguma projekts 

4.punktā ir pārrakstīšanās kļūdas punktu numerācijā. Saskaņā ar Atklāta 

konkursa 1.6.apakšpunktu nolikumā minētajai numerācijai un atsaucēm uz 

punktiem ir informatīvs raksturs, jebkura neprecizitāte vai nepareiza atsauce 

jāskata kopsakarībā ar nolikuma tekstu un prasībām.  Norādām, ka Atklāta 

konkursa pielikumā Nr.4 Līguma projekts 4.punkta apkšpunktu numerācija 

sākas ar 4.1.apakšpunktu. Minētie nebūtiskie grozījumi tiks veikti pirms 

pakalpojuma līguma noslēgšanas. 

Ņemot vērā, ka Atklāta konkursa nolikuma 2.4.papkšpunktā noteikts, ka 

paredzamais līguma izpildes laiks ir 3 (trīs) gadi no līguma spēkā stāšanās brīža 

un 2.1.apakšpunktā ir norādīta maksimālā kopējā atlīdzība par līgumā paredzēto 

darbu trīs gados, tad šādi līguma grozījumi papildinot Atklāta konkursa 

nolikuma pielikuma Nr.4 Līguma projekts 4.1.apakšpunktu ar vārdiem “Šī 

līgums ir spēkā 3 (trīs) gadus no šī līguma spēkā stāšanās dienas vai līdz līguma 

kopējās summas apguvei atkarībā no tā, kurš no apstākļiem iestājas pirmais.” 

Būtu uzskatāms, kā nebūtiski grozījumi. Saskaņā ar Atklāta konkursa nolikuma 



2.5.papkšpunktu pirms līguma noslēgšanas līgumā ir iespējams veikt nebūtiskus 

grozījumus. 

 


